

专家学者点评本报暖心故事

报道为东北振兴提供精神动力与价值指引

东北大学马克思主义学院教授、博士生导师 于春玲

辽沈晚报推出“温暖2018·见证辽宁文明的力量”大型系列报道，用一幅幅生动美好的人文画卷展现出新时代辽宁崭新的社会风尚与道德风貌，以一件件具有时代特色的鲜活事例见证了辽宁人民乐于助人、重情重义的高尚品格，从一次次奋不顾身、见义勇为的义举中折射出老工业基地深厚的精神传统与道德积淀，积聚了正能量，发挥出“热辐射”，提升了心灵热度与情感温度，真正达到了“温暖人心”的良好社会效果。这些先进事例及其报道为积极弘扬与践行社会主义核心价值观、推动我省社会文明的发展发挥了积极作用，也为东北老工业基地的振兴提供了精神动力与价值指引。

在这些报道中，一些大学生也成为“温暖主



角”。他们的事迹通过媒体的报道和宣传，进一步深入到校园的每个角落，引起大学生的关注，使每一个大学生都能感受善的光辉，得到心灵的洗礼。通过这些宣传和报道，还会在校内形成一种榜样的力量。在“榜样”的带动下，大学生积极效仿，可以加速爱心的传递，扩大温暖的辐射范围。高校思想政治教育工作如能对这些报道和宣传加以利用，与其有机融合，将会推动思想政治教育的生活化，通过理论与实践的互动、以理服人与以情感人的结合，切实营造良好的教育氛围，增强思想政治教育的效果。同时，通过大学文化与城市文化的互动，大学生群体将会将“温暖”再次传递给社会，进一步带动社会风气好转，促进社会环境优化。

构筑辽宁精神家园 打造最优营商环境

辽宁社科院副院长 梁启东

101个暖心故事是辽宁城市文明的缩影，其浓缩的文明的力量、道德的力量，作为社会形态的一种，本身就是营商环境。

辽沈晚报“温暖2018·见证辽宁文明的力量”大型系列报道，对向善、向上、向爱的风貌的宣传系列报道非常值得称道，这将在很大程度上提高人们的幸福指数，有助于打造投资的沃土、企业的乐园。

在经济转型的过程中，文明是经济的支撑，也是城市软实力的象征。101个暖心故事，聚焦的都是小人物。身边的这些小人物、生活中的寻常小事，闪烁着道德的光芒、文明的光辉，折射着人们对真善美的追求。对来自于社会各界的暖心故事的报道，体现着我们社会主义核心价值观。

在东北振兴的新一轮改革中，我们应该提倡文明家庭、文明社会、文明校园、文明企业，弘扬道德模范、互爱奉献新风，对身边的人心怀感激、知恩图报、爱岗敬业、文明有礼，以此来对抗因为家庭不稳定、人际关系不稳定、社会欺诈等带来的负面情绪。对文明道德的呼唤与宣传，必将转化成人们的行为习惯，让真善美蔚然成风。

为辽宁人的大爱所震撼

武秀君

辽沈晚报“温暖2018”系列报道我没有看全，但是就我看到的这些，已经足以让人为辽宁人的善良淳朴、勇于担当和辽宁人的大爱所震撼：在沈阳，10岁男孩需要骨髓移植，2天时间好心人捐款100万元；在抚顺，女医生腰椎间盘突出，坚持蹲着上班；在本溪，72000瓶饮料滚落，路人帮忙捡回一瓶没丢；在葫芦岛，老夫妻被困“火屋”，俩90后小伙冲进火海救人……

我深深地被他、她和他们所感动，也为他、她和他们所骄傲，因为我们同饮一方水、同享一片天，我们有个共同的名字——辽宁人。

辽宁，是一个英雄辈出的地方，从孟泰到雷锋，



从方永刚到罗阳，这片热土一直在传承着对党的无限忠诚和对人民的无限热爱。或许，和这些名满天下的英雄相比，辽沈晚报“温暖2018”系列报道中的主人公都是一些平常人，他们的事迹也不那么突出，但他们正是辽宁人、辽宁精神的基石，正是因为有了他们，才有了辽宁人的担当、辽宁人的大爱，才有了整个2018年我们所感受到的温暖。

感谢辽沈晚报能够把他们的事迹报道出来，能够让更多的人认识辽宁和辽宁人，也让这个社会更多一些正气和爱心。也希望辽沈晚报能够把这样的报道继续下去，让辽宁充满爱，让中国充满爱，让世界充满爱。

回访温暖故事主人公 温暖正在被他们传递

曾经被温暖的他们，如今的生活如何？是否继续传递着正能量，发挥着辽宁精神？昨日，辽沈晚报、聊沈客户端记者对这101个温暖故事的部分主人公进行了回访。

期数 01期

见报标题：《10岁娃需骨髓移植 两天筹得百万》

鹏鹏已经进行了骨髓移植

282人帮忙证实，20018余次转发，32341人次捐款，从开立账户到筹得100万元仅用时38个小时……沈阳患重度再生障碍性贫血的鹏鹏(化名)得救了！

38小时创造奇迹，爱心温暖辽沈大地，3万余人只有一个心愿——帮助鹏鹏战胜病魔。今年2月3日，本报以《10岁娃需骨髓移植 两天筹得百万》为题对此事进行了报道。该报道作为“温暖2018·见证辽宁的力量”大型系列报道之一，很快引起社会关注。

在回访中记者了解到，鹏鹏已经进行了骨髓移植手术，目前仍在后续治疗和恢复中。鹏鹏的家人对社会各界帮助过孩子的人们充满了感激之情。

在帮助鹏鹏的爱心行动中，鹏鹏所在的珠江五校全校领导及师生都积极参与进来，为鹏鹏捐款，实名认证并积极转发关于鹏鹏的求助信息，从而让鹏鹏得到了社会各界人士的积极援助。

学校书记魏劲松说，在这场爱心行动中，责任和大爱传递所产生的影响力远远大于事件本身。正是因为有了这样的责任和大爱，才会在短短38小时内创造出奇迹，让这个孩子第一时间得到了救治。

这件事给全校师生以巨大的信心和鼓舞，让我们看到了社会文明的力量。这股温暖的力量将一直感染和激励着全校师生。

对于我们学校的学生来说，这件事有着重大的教育意义，因为它就发生在我们身边，孩子们真切地触摸到了爱的力量，相信在他们今后的人生中，一定会将大爱和责任传递下去。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 徐月姣

期数 25期

见报标题：《爱心团队：筹集20万元资助贫困学子》

66个孩子可以继续实现求学梦

距离3月15日本报报道的《爱心团队筹近20万元资助贫困学子》已经过去8个多月，有了田超等这些爱心人士帮助，才让沈阳市辽中区66名孩子可以继续实现求学梦想。

乔佳莹就是他们所帮助的孩子之一，如今，她已经顺利考入辽中一高，每天乔佳莹都会加倍努力，为的就是不辜负这些好心人的帮助。

“这些好心人不但在经济上资助我们，在生活上更是我们的大哥哥大姐姐，他们会经常鼓励我们要做一个有出息的人。他们是我学习的榜样。”

“特别感谢这些爱心人士，让我能继续完成学业，能让我学习更多的知识，将来长大了，我也要做一个有爱的人，帮助那些需要帮助的人，把这份爱心一直传递下去。”乔佳莹对未来充满希望。

乔佳莹家里还有一个弟弟，她妈妈介绍，她平时特别懂事，有什么好事总是先让给弟弟，她的懂事更让母亲心酸，“如果她不能继续完成学业，这是我们做父母一辈子对她的亏欠，幸好田超他们及时帮忙，让我女儿能继续上学，他们是我们一家子的恩人，我们虽然没有文化，但也知道感恩，会永远记住这份恩情。”

乔佳莹用行动把这份爱的接力棒一直传递下去，路边有老人过马路费劲，她会一直搀扶送过马路，身边同学需要帮助，在不耽误学习的情况下，她永远是班上最勤快的小蜜蜂，“我现在还没有更大的经济能力帮助别人，但我年轻有力气，我可以用行动帮助更多的人。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 靳丹

101个故事

温暖

2018



辽沈晚报

05

2018.11.21 星期三

编辑 孙霁

美编 王晨同